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II flmdrlai nagy csata újból fellángolt
SHBäSSSSatiSSB
Vezérkarunk jelentése

Hivatalos

támadásban nyomultak előre a franciák, hogy 
11 z «Daltinh ott elhódított állásokat visszahó­
dítsák. Rohamuk tüzérségünk elhárító tüzelé­
sében és a wiirltembergiek szívós ellenálló 
képességén nagy veszteségeik mellett ered­
ménytelenül összeomlott.

Albrecht Württemberg! h e r-

B a d a p e s t 
jelentés.
keleti harctér.

Változatlan.
OLASZ HARCTÉR.

A tiabriele-szakaszon folyó harcok teg- cég hadcsoportja: Időnk int élénk tii 
nap alábbhagytak. Az előző nap reánk nézve térségi harc fejlődött ki a Mőseitől szorosan 
foglyokban 6 tisztet. 107 főnyi legénységet és nyugatra és a Stindgatiban. Támadás e helye 
2 orvost eredményezett. Repülőink 3 ellett- ken nem történt.

'S*?** “«?*• I KELETI HARCTÉR.
oseml' l",rCV01"""" n‘™ vu" MIH MMM és „ a*

í mentén, valamint Ga/atznál a Dnna-hajlás 
I mentén a titzelötevékensyég átmenetileg erős 
bödött. Felderítő harcok többhelytitt reánk 

i nézve sikeresen folytak le.
Macedón arc vonal: A helyzet 

változatlan.

délkeleti harctér.
Változatlan.

A VEZÉRKAR I ÖNÖKÉ.

A német Jelentés
-I. A nugyföhudiszál- LUDENDORFF,

első főszállásinester.
Berlin, októbei 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had 
csoportja: Flandriában az ellenség teg 
napi harci tevékenysége az előző napokéihoz 
hasonlított: messze ai állásunk mögött levő I 
N-repre terjedő és a belga helységek ellen irá-: nagy támadásuknál is csak mintegy 1 kilómé- 
nyúló erős zavaró tűzharc zónánk egyes sza-.tcr mélységben hatoltak be Poena-Capelle és

JL német esti jelentés
; Berlin, október -1. A Wolff-iigynökség 
!iek.nti október -1-én este:

A flandriai csatatéren az angolok mai

kaszai ellen, a csatafront közepén a legheve- j 
>cbb hatást képviselő tüztámadásokká tömö­
rítve. Éjen át a Houthoulstcr erdőtől a Lysig 
a hatalmas tüzérségi harc nem csökkenő he­
vességgel tartott és ma reggel pergőtűzzé fo­
kozódott. Az Ypern körüli ivén erős angol tá- 
■múlások kezdődtek és ezzel a flandriai csata 
"jból fellángolt. A többi hadseregnél rossz 
látási viszonyok következtében a harci tevé­
kenység legnagyobbrészt csekély mértékre 
szorítkozott, csak estefelé éledt njra fel.

A n é met trónörökös hades o- 
Portja: A Maas keleti partján a sötétség 
beálltával egy csapásra a leghevesebb tüze 
lés kezdődött a 344-es magaslaton Santo 
sniciixtöl keletre. Nemsokára mélyen tagozott'

Gheluwelt között levő védelmi vonalunkba. 
Különösen elkeseredetten folyik még a harc 
Scnncbecketől keletre és Besseioertöl nyu­
gatra.

A többi frontokról különös eseményt nem 
jelentettek.

Újabb hajoelsfilyesztesek
HeUn, október 4. - A Wolff-iigynökség 

jelenti:
! ciigcralatijáróiiik a csatornában és az 

Eszaki-tengcen I gőzöst, I vitorlást cs I ha­
lászhálót süllyesztettek cl.

,1 TF.NOliüiiSUH I VHZFUKAR 
l1 ÖNÖKÉ.

A német repülök bombázták 
Calais!

Hern, október 4. Calisból jelentik a párisi 
t lapoknak, hogy tegnap délután egy német 
I rePtilőgé|) átrepült Calais fölött, a heves e!- 
|b,.iiió tüzetes miatt azonban mindjárt visz- 
sztifoidult. Este kilenc órakor több német ve 
/■■iiló ! clent meg ti varos fölött és nagyszáma 
bombát dobott le. Sok ember meghűlt, soknr 
megsebesültek. Néliány épület nagyon tnegmn- 

, gálódott.

Lelőtt ellenséges repülő
Feriin, október 4. A Wolff-iigynökség je- 

Iciití. Az egyik ellenséges repülőgépet, amely 
október 2-ikáról 3-ikára virradólag Frank fúr 
tot megtámadta. visszavonulása alkalmával 
elhárító rendszabályaink leszállásra kénysze 
i Ítélték. A benniUökei elfogtuk.

Sikeres légi támadásunk 
Olaszországban

Sajtóhadiszdllás, október 4. Ma éjszaka 
egyik tnegerészeti repülőgép-flottánk a poluz- 
zoi pályaudvart nehéz, közepes és gyujtó- 
ombákkal igen sikeresen bombázta. A heves 

elhárító tüzelés dacára valamennyi gépünk 
sértetlenül visszatért.

Olasz repülőtámadás Pola elleti
Sajtószállás, október 4. Egy újabb repülő 

támadás Pola és környéke ellen 2-ikáról 3-ra 
vitradó éjjel semmi kárt nem okozott. Paren- 
zoban egy repülő bombája megrongált ugv 
magánJiázat és egy asszonyt és egy gyerme­
ket megsebesített,

Negyedmillió emberi veszítettek 
az olaszok a tizenegy edlk Isonzó, 

csatában
Heilin, október 4. Moráltt őrnagy az óla 

szók veszteségéit a tizenegyedik Isonzo vsa­
idban egynegyed millió emberre becsüli. 
Cikkében ezt Írja: II hadosztály (>800 ágyá­
val törekedett arra, hogy az osztrák-magyar 
gyűrűt áttörhesse. \x eredmény csupán az
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jegyzékevei, men mindkettő a porosz militá Szakadás
I izmus Mívgsemmisitésót célozza. I" I kell is- a szocialisták- és Keren ski közi 
menüink, hogy a ieivii pillanatban Sándor- j Zürich, október -1. Olasz lapok Pétervár- 
szág négy nép összes segéderőivel rendel 
ke zik. \ porosz junkerekkel nem tárgyalha­
tunk és az (illáink ajánlott megoldásába a há­
borúnak nem mehetünk bele. Iliin volna előbb 
befejezni a háborút, mint célunkat elértük. —
Katonai helyzetünket és gazdasági életünket 
a tengeralattjáróharc nem tudta megváltnz- j kel tárgyalt kormánybalépésiik iránt 
tatai és a helyzet még kedvezőbb lesz. I

A cári pár fogoly marad
A* anSol kormány ! M. „kl6ber 4 Äzr6l mgcá
háborús agitációja

Hága, október 4. Az angol kormány szö­
vetségeseinél észlelhető békemozgalom ellen 
súlyozásra az angol papság részvételével 
nagy háborús agil áriát indított. Anglia tarto­
mányaiban prédikációkat mondanak a háború { 
folytatásáért s Londonban zenés felvonuláso­
kat rendeznek a bábom folytatása mellett.

bájak azt a hirt, hogy a cári párt legközelebb 
szabadon eresztik.

volt, hogy itz arcvonulat 25 kilométer széles­
ségűén és 5 kih. méter mélységben tudták esni: 
benyomni.

Újabb zavargások 
Felsö-O J a s z o rs t á gba n

Lugano, október 4. Az olasz cenzúra is­
mét erősen működik és egy szótsem enged 
közölni az Lszak-Olaszországban kitört újabb 
zavargásokról. A La Fenille cimii genfi lap 
jelentése szerint Ravennában az utóbbi napok 
bari heves lázongások voltak. A legutóbbi tű­
nni zavargásoknál 243 embert öltek meg, mig 
a hivatalos jelentések szerint az áldozatok 
száma 17 volt.

Zürich, október 4. Október 1-én Veicncé 
hon is kihirdették az ostromállapotot.

Hindenburg szózata 
a német néphez

Berlin, október 4. A Wolfí-iigynökség 
Hindenburg vezértábornagy következő levelét 
közli:

Nagyfőhadiszállás. október 3, 0 felségé­
vel, icgkegyeimésehb császárommal, k i rá - 
h ómmal és urammal együtt a német nép szé­
les rétegei vettek részt 70-ik születésnapo­
mon. Ezzel iinnepnapp átették nekem ezt a na­
pók amelynek nagyszerű benyomásait éle­
lem végéig megőrzőm szivemben. Csak ezen 
az utón tudom mélyen átérzett bálámat ki­
fejezni. A Itarád együttérzés számtalan bizo­
nyítékán végigvonul a bizalom kifejezése, 
hogy mint eddig, ezután is mint császári és 
királyi uram hűséges szolgája, a haza javá­
nak ingom szentelni minden gondolatomat és 
cselekedetemet. Ez a mindenfelől megnyilvá­
nuló bizalom följogosít engem a következő 
kérésre: d

Mi ellenálltunk ellenségeink túlnyomó 
t rejti rohamainak Isten segítségével és német 
erővel, mert egységesek voltunk, mert min­
denki szívesen meg 
keli maradni miná\
a véres csatatéren. Ne gondoljatok arra. hogy! hogy a közgyűlés Mezössy Béla iöldmivelés-! gyűlés tudomásul vette.

i'ól szórványosan érkező hírei jelentik, hogy a 
nagy orosz munkás és katonatanácsban és a 
demokrata konferencián szakadás történt a 
szocialisták és Kerenski között, mert Kcrenskt 
a szociálisták tiltakozása ellenére a kadetek-

Ä pápa a védkőtelezettaég 
megszüntetését ajánlja

Lugano, október 4. A C.orriere della Sera 
jelenti; A pápa azt az ajánlatot fogja tenni a 
hadviselő államoknak, hogy a békekötés és 
a nemzetek ligájának megalkotása után min■

Síichouilinow Pélerváro.t marad jSÄÄÄ
Petervár. oxtober 4. A lapok jelentik: mai tudósítójának kijelentette, hogy ez az 

uchomlinow neje arra kérte a kormányt, egyetlen mód az általános leszerelésre. A 
hogy életfogytiglani kényszermunkára ítélt j hadkötelezettség megszüntetését azzal a-meg­
érjél ne deportálják Szibériába, hanem hagy- egyezéssel lehetne egybekötni, hogy a jövő­
jük a Peter Pal-erődben, mert férje ellen eset- , ben háborút bármely állam a másiknak csak 
leg zavargások törhetnek ki. Az. igazságügy- j akkor üzenhet, ha népszavazással az egész 
miniszter állítólag a kérésnek eleget tett. j nemzet a háború mellett döntene.

ílollf" £»/*£> fi ÍJ I várostól. Ha lehet, a közönségről is gondos-
l#vl/l vvvll ulLallllü j kodnak, de ezt nem biztosíthatja a tanács és

Mn/rndcitr czért ,cgjobb, ha a közönség más utón gon-riezossy miniszter iránt Mimiik fa-szükségietének biztosításáról.
---- .. j Kondor Kálmán főszámvevő kijelentette

A törvény hatósági bizottság közgyűlése ! !-'*K* ho-gy. a ™st beszerzett igák szállítják a
^ , tat a vágási lielyrpl a vasúiig, ahonnan az-

Dchrecun város törvényhatósági bízott- , után behozzák a városba, ahol raktározzák. 
s;iga ma délután Véeszpremy Zoltán főispán Sztunkay F. Béla kéri, hogy a reáliskola 

■isi t, vuiiwiK műn mm-1 elnöklete alatt közgyűlést tartott, amelynek épületét ürítsék ki s a tanulóifjúság ne legyen
műt mindent ' Fmwb 1 mss,z" hygysorozatnn több fontos iigv sze- kénytelen késő este a főgimnáziumba járni,
.tut mindent. _ l nnék W j repelt. A közgyűlést érdekessé tette Rickl An- i Márk Endre polgármester kilátásba he-
'egig. Hondo jutok Istenié tál es torsainak önálló indítványa az iránt. lycztc közbenjárását, amire a jelentést a köz-

mi lesz a háború után. Ez. csak elkedvetlenít 
bennünket és megerősíti ellenségeink remény­
ségét. Bízzatok benne, hogy Németország ki-1 következő':
\ ivla azt, amire szüksége van, hogy minden | Délután 3 órakor nyitotta meg a knzgyii 
időkre biztosítsa életét; bízzatok Irénné, hogy 1 lést Weszprémy Zoltán főispán.
I.' német tölgy megszerzi a szabad fejlődésé- j Elsősorban a polgármesteri jelentési vette!

ügyi miniszter iránt az őt ért hírlapi tárna-! Tudomásul vette ezután a közgyűlés a 
dasok alkalmaim! bizalmat nyilvánítson. belügyminiszter leiratait, ezek között azt, a 

\ közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 1 melyben köszönetét mond az erdélyi menek’iil-
í tek ellátásáért.

(Bizalom Mezössy miniszternek)
Csóka Samu főjegyző ismertette Rickla német tölgy megszerzi a szabad fejlődésé-\ Elsősorban a polgármesteri jelentési vette j Csóka Samu főjegyző ismertette Rickl 

hr> szükséges levegőt és napfényt. Feszülje- l*irgya!ás alá a .közgyűlés. Hozzászóltak a ie-1 Antal, Juhász-Nagy Sándor dr. és Scsztina 
nck az izmok! Feszüljenek az idegek! Előre (i-vu'a illemhe- bizottsági tagok következő indítványát:
a tekintettel! A célt magunk előtt látjuk: a tanácsos 'r-olgármc^^^i mdemron “íVan I , Tfirvényhatásügi bizottsági közgyűlésünk 
..................................., ■ ____ i,....____ , mnucsos polgai»testei kijelentette, hogy a Mezössv Béla »». bir.
nagyrabeesiilt, szabad és nagy Németorszá- tanács foglalkozik e kérdéssel és többször pá- 
got. Isten ezután is velünk lesz. ; l.vázatot is hirdetett, de eredménytelenül, mert

Hindenburg, 
vezértáboriingy.

vállalkozó nem akadt; most a legsürgősebben
tehát csak 2 3 helyen, ezek közt a vasat 

ri . előtti téren és a Péterfia-utcán a honvédlak-
Berim, október 4. főbb lap jelenti, liogy tanya előtti téren fognak illemhelyeket fcl- 

Hindenburg tábornagy az elberfeldi harcosok állítani.
szövetségének üdvözlő táviratára az alábbi 
választ küldte:

Örülök, hogy az öreg harcosok a front 
mögött hclytállanak és elősegítik, hogy tökin

(A város nem láthatja el iával 
a közönséget)

I revey Tamás dr. a közgyűlési meghí­
vok és tárgysorozatok késői kézbesítése s jgy

telünket aggodalom nélkül az ellenség felé a bizottsági tagok tájékozatlanságban ha-
OV’tlCfl lllint) c^z/xl »II ) T/, I IXrt f« izl f - A ..A A.r> 4- te * •

'rányithassuk. Osszeszoritani a fogakat, egy 
szót sem beszélni többe/ a békéről, mig véres 
munkánkat be nem fejeztük és u győzelmei ki

gyása miatt szólalt föl. Majd kérdést intézett 
a polgármesterhez, mi történt a lakosság tü­
zelőanyaggal való ellátása érdekében?

Márk Endre polgármester kijelentette.
nem vívtuk, — ez kell hogy most a népet nép !l°K.v a meghívók kibocsátása körül törvény- 
jelszava legyen.

Mezössy Béla m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter ur iránt teljes bizalmát fejezi ki ab­
ból az alkalomból, hogy ellen, könnyen át­
látható indokból, rendszeres támadásokat 
intéznek. E támadásokat nem lehet arra 
kihasználni, hogy a közélet terén önzetlen, 
önfeláldozással dolgozó államférfit puszta 
gyanúsítások alapján lehetetlenné tegyenek. 
Közgyűlésünk nem akar eléje vágni a le­
folytatandó bírósági eljárásnak, mely a tá­
madások felett Ítélni hivatott. Azonban ki­
fejezi azt a szilárd meggyőződését, hogy 
felelőtlen helyről jövő ilyen támadásokkal 
szemben Mezössy Béla földmivelésügyi mi­
niszter mellett az egész ország közvélemé­
nyének egységesen kell állást foglalnia és 
tiltakoznia minden olyan törekvés ellen, a 
mely hírlapi támadások előrebocsátásával 
és szervezésével akarja az ő megkezdett 
működését megzavarni, egyszersmind poli­
tikai és egyéni tisztessége felett pálcát törni.

Elsőnek Freund Jenő dr. szólt az indít-

szerűen járnak el, de a kézbesítő személyzet 
hiányossága talán hátráltatja a kézbesítést.

Ciliire Ilii A tüzelőanyag biztosítása érdekében mindent
Ä bábum ílAntfí «tfá itln fit A ml megtettek. Fa van, de a szállítási eszközök és __ . . _.....................

n , , ., . a feldolgozó munkások hiánya miatt a be- ványhoz. Ö is nagyrabecsiiIi Mezössv Béla
honéi,bim. Oktober 4. (.!,urdui miinicios szállítás nehézségekbe ütközik. A helyzet ma egyéniségét, szaktudását, de a bírói eljárás­

it imis/fer cgv lakomán mondott beszédében n|ar mégis az, hogy hi tlön megkezdődik n fa , itak, amelynek most a kérdéses laptámadás 
kijelentette, hogy a jelen pillanat nem alka1- ö'p.sz/rt.v/. Elsősorban megkapják a fát a ház- tárgya, nem akar prejudikáliii. 
inas arra, hogy a hélvTŐI beszédünk mert ™aiílonos,°k és pedig az 1916, évi kom petén- Bakonyi Samu hosszabb beszédben fej-
nnst lépünk a bábom legdöntőbb stádiumába 'ft a,kik y:'IU)tlak ki! tette ki a bizalonmyilvánitás és a miniszter
•I /nihil hnií7f’ifip fpiip-pii m ty/.i utak anyaikat, végül az iskolák es mtezme- j mellett való állásfoglalás időszerűségét 6s he-Utnith beszéde (diesen megegyezik Wilson „vek. amelyeknek szerződés szerint iár fa a ! 'vességét. Mindenki elfíif ismeretes az a ten-
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Jcnciá, amely a támadások mögött rejtőzik, j 
Politikai pályájának kezdete óta ismeri Me-! 
zőssy Bélát; kiváló ember, törhetetlen jel-1 
leinti, becsületes egyéniség, akinek egyéni 
tisztessége sérthetetlen. Szociális gondolko­
zást! államférfin, aki a magyar kisemberek 
érdekeit mindig szivén viseli, hajaik iránt min­
dig érdeklődött. Debrecen nagyon sokai kö­
szönet neki. Tanúja volt ő is, a főispán is, 
Hogy mindenkor, ha Debrecen őt kérte vala­
mire, a legszívesebben teljesítette a kérést. — 
Hálátlanság lenne azért most Debrecentől, ha 
ezt az alkalmat nem ragadná meg, hogy bizal­
mat nyilvánítson Mozőssy iránt, amikor öt 
ilyen támadások érik.

Freund Jenő dr. elhangzott szavait ma­
gs a rázza és kijelentette, hogy az indítvány 
tárgya és lényege ellen egy szó kifogást sem 
emelt. Sőt bizalommal van Mezőssy iránt, 
hogy sokkal különb miniszter lesz, mint ami­
lyen államférfi a mnltban volt.

Nyíri Ernő dr. hozzájárul az indítványhoz, 
csak azt jegyzi meg, hogy az meglepctésze- 
rüen jött.

Juhász-Nagy Sándor dr. Mezőssy Béla 
működése irányának helyességéről szól s rá­
mutat arra, hogy az őt ért támadásoknak 
célja nem egyéb, hogy Mczőssyt, mint rneg- 
gynnnsitottat állítsák a közvélemény ele s ez­
zel lemondásra kényszerítsék azok, akiknek 
az ö politikája kellemetlen. A bizalomnyiivá- 
nitás nem prejudikálás, hanem a támadások 
tendenciájával szemben a tisztesség megvé­
dése.

Wes^prémy Zoltán főispán és Márk Endre 
polgármester az indítvány ügyrendi részéhez 
szóltak hozzá, majd Freund Jenő dr.. Bakonyi 
Samu, l'erenczy Gyula és Juhász-Nagy Sán­
dor dr. fölszólalása után a közgyűlés az indit- 
vtinyl eltagadta.

(A háziezred hazahelyezése)
J iienczy Gyula dr. indítványára ezután a 

közgyűlés a 39. gyalogezred visszahelyezé­
sére vonatkozó tanácsi előterjesztést vette 
tárgyalás alá" és kimondta, hogy fölir a hon­
védelmi miniszterhez s kéri. terjessze a had­
ügyminisztérium elé azt a kérést, hogy a 39. 
gyalogezredet helyezzék vissza Debrecenbe, 
de addig is, inig ez a háború után megtörté­
nik. az ezred pótzászlóaliát helyezzék már 
most vissza.

(A 20 milliós kölcsön)
A 20,Ui)Ü,UÜU koronás kölcsönre vonatko­

zóan. tekintettel arra, hogy a Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete első ajánlatában 
említett 95-ös árfolyam helyett utólag 96-os 
árfolyam mellett hajlandó a kölcsönt megadni, 
kimondta a közgyűlés, hogy érdemben most 
nem dönt, hanem újabb ajánlattételre október 
llő 15-ig uj határidőt tűz ki.

(Egyéb ügyek)
A köz-ellátási hivatal forgótőkéjeként 

szükséges 2,000,00(1 koronás kölcsönre nézve 
kimondta a közgyűlés, hogy azt az Alföldi 
Takarékpénztártól 5.24 százalékos kamat 
mellett fölveszi.

Hozzájárult a tisztviselők és alkalmazot­
tak szolgálati idejének 3 évre való leszállítá­
sához és megszavazta a szükséges szolgálati 
pótlékokat, valamint az egyes alkalmazottak 
-s tisztviselők segély- és fizetésemelés iránti 
kérését.

A Debreceni Hitelbanknál levő 3 millió 
korona visszafizetésére vonatkozóan további 
három heti haladékot adott, miután ez ügy­
ben a tárgyalások a Pénzintézeti Központtal 
még folyamatban vannak

Elutasította a közgyűlés a Debreceni 
Helyi Vasút kérését a Pctőfi-téren kitérő léte­
sítése iránt s ilyennek építését, illetve kibő­
vítését csak a Hatvan-utcán és a Böszörmé­
nyi-útim engedte meg.

Az átvonuló katonatisztek szállás pénzei­
nek fedezésére 70,000 korona, épiilctjavitá­
sok ra 30,000 korona póthitelt szavazott meg.

Végül nyugdíjazási, szabadságolási kéré­
seket intézett cl, mire a közgyűlés délután 5 
urakor véget ért.

nmtrczeiNi pnonnii n ujsArí

A törvényjavaslatot a Ház első ülésén 
terjesztik he

8 közszolgálati alkalmazottaknak
Ma délután 4 órakor a miniszterelnök­

ségi palotában Wekerle Sándor miniszterel­
nök elnöklete alatt minisztertanács volt, ame­
lyen a beteg Hédik János gróf közélelmezési 
miniszter kivételével a kormánynak vala­
mennyi Budapesten időző tagja részt vett.

Félhivatalos jelentés szerint a miniszter­
tanácson a közalkalmazottak háborús segé­
lyének megállapításáról volt szó. Tekintette! 
arra, hogy a háborús segélyek e hó végén 
megszűnnek, előkészítette a kotuány a tör­
vényjavaslatot, amelyet a képviselőház első 
illésén fognak beterjeszteni. A törvényjavas­
lat azon az alapon épült föl, hogy a legkisebb 
fizetésű közalkalmazottak alapfizetésük Ibi> 
százalékát kainak háborús segély fejében és 
ez fokozatosan apad fizetési fokozat szerint 
akként, hogy a legnagyobb fizetésiteknél a há­
borús segély csak alapfizetésük 50 százaléka 
lesz. A miniszterek háboríts segélyben nem 
részesülnek.

Az u,i törvény november hó 1-én lép életbe 
és úgy intézkedik, hogy a háborús segély elő­
zetes havi részielekben lesz kiutalványozva.

A határidős felmentések
A felmentések iiiabh szabályozása

A honvédelmi miniszter a következőket 
közli:

A folyamatban levő felmentési revízióval 
kapcsolatban szükségessé vált. hogy az úgy­
nevezett batáridőn, vagyis csak egy bizonyos 
meghatározott időre szóló felmentések tekin­
tetében pontosan körvonalazott viszonyok és 
bizonyos állandóság lépjen életbe. Ebből kifo­
lyólag: 1. a jövőben a határidős felmentések 
alkalmával hozandó határozat következőkép­
pen fog szólam: a) Egyelőre.........  -ig fel­
mentetik", vagy b) ............-ig felmentetik."
Tovább nem. Ezen a napon behívás nélkül be­
vonulni köteles.“

Ad a) Azok számára, akik „egyelőre
............-ig felmentetik“ határozatot kaptak,
megvan a lehetőség a felmentés meghosszab­
bítására egy későbbi névjegyzék alakjában 
előadott kérelem alapján, azon esetben, ha a 
meghosszabbítást az igazolt indokok tényleg 
szükségessé teszik. A közigazgatási hatósá­
gok lesznek felhatalmazva, hogy ily egyének­
nek szükség esetén bevárást engedélyt adhas­
sanak.

Ad b) Oly egyének felmentésének meg­
hosszabbítása azonban, akik ......-ig fel­
mentetik. tovább nem, ezen a napon behívás 
nélkül bevonulni köteles“ határozatot kaptak, 
elvileg nem lehetséges. Ezeknek a kitüntetett 
felmentési határidő napján katonai szolgá­
latra okvetlenül be kell vonitlniok, mert a köz- 
igazgatási hatóságoknak a jövőben tilos lesz 
ily egyéneknek bevárás! engedélyt adniuk, még 
ha az illetők fentiek dacára felmentésüket ké­
relmeznék is.

2. Mindazoknál a határidőre felmentettek­
nél, kikre nézve a revíziós döntés már meg­
történt és kiknél a felmentési revízió alkalmá­
val kiadott felmentési igazolványukban még 
nem az előző 1. pont alatt említett két hatá­
rozat valamelyike használtatott, a kezükben 
levő felmentési igazolványban megjelölt ha­
táridő végérvényesnek tekintendő s e szerint 
az illetőknek a határidő lejártával katonai 
szolgálatra elvileg mind be kell vomilniok.

Hogy azonban ilyen egyéneknél is lehe­
tővé tétessék annak elbírálása, vájjon fenn- 

j állanak-e és mily mértékben olyan körülmé­
nyek, amelyek a felmentés meghosszabbítását
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és az „egyelőre..........-ig felmentetik" hatá-
"ozat odaítélését egyes kivételes esetekben 
indokolttá teszik, ez egyének felmentésük 
meghosszabbítását folyó évi október 25-ig 
névjegyzékkel kérelmezhetik, illetőleg arra 
javaslatba hozhatók. A közigazgatási hatósá­
gok telhatalmaztatnak, hogy igazolt szüksé­
gesség esetén ezek részére legkésőbb Ibis. 
évi január I-ig bevárás! engedélyt adhassa­
nak.

Folyó évi október 25-ikc titán megszűnik 
a közigazgatási hatóságok e meghatalmazása 
és ez időponttól kezdve mindazoknak a határ­
idős felmentetteknek, kiknek ilyen bevárás! 
engedélyük nincsen és nem az „egyelőre
........... -ig felmentetik“ szavakkal kifejezett
határozattal bírnak, a felmentési határidőt kö­
vető napon a katonai szolgálatra külön behí­
vás! parancs nélkül okvetlenül be kell .vonul­
niuk.

3. A 2. pontban foglalt intézkedés nem vo­
natkozik azokra a határidős felmentettekre, a 
kiknek felmentése revízió alatt ált ugyan, de 
nem kaptak még revíziós döntést. Ezeknek 
felmentése az erre vonatkozólag kiadott ed­
digi intézkedés szerint mindaddig meg van 
hosszabbítva, amíg felmentésükre vonatkozó­
lag revízióból kifolyólag döntés nem történi.

Ugyancsak nem vonatkozik a 2. pontban 
foglalt intézkedés azokra a mező- és erdő­
gazdasági szempontból felmentett egyénekre, 
akiknek már a revízió folytán szeptember hő 
30-ig engedélyezett felmentése általánosság­
ban október 31-ig, illetőleg ugyancsak a re­
vízió folytán október 31-ig engedélyezett fel­
mentése általánosságban november hó 30-ig 
hosszabbitatott meg. Ezeknek a kiadott intéz- 
kedés_ szerint az cinig meghosszabbított fel­
mentés leteltével okvetlenül be kell vorutlniok 
és részükre bevárási engedély nem adható.

< 4. Oly egyének végre, kik a mezőgazda­
ságban a téli hónapok alatt foglalkozásukban 
nélkülözhetők, akikre azonban a tavaszi és 
nyári időszakban ott ismét szükség lesz, a jö­
vőben a következő határozatot fogják kapni:

' „Felmentése^..... ,-n megszűnik. Ezen napon 
katonai kiképzés céljából bevonulni köteles. 
Felmentése 1918. márcitis 1-én isméi ér­
vénybe lép cs 1918. november 30-ig tart." 
ilyen egyének a kitűzött napon okvetlenül be­
vonulni tartoznak, részükre bevárási engedély 
nem adható. Felmentési igazolványukat a fel­
mentés újbóli érvényesítésének igazolása cél­
jából gondosan őrizzék meg.

Sitmfcái és mit érni
MŰSOR:

PÉNTEK, f) f e it s é g e k a I a p j a. B) bérlet.

őfensége kalapja. (A színházi iroda je­
lentése.) Régen volt a debreceni színházban 
műsoron olyan jóizii, kellemes vígjáték, mint 
! ’’helyi Nándor darabja, az őfensége kalapja, 
amely pénteken este B) bérletben kerül elő­
adásra harmadszor. A nagyszerűen mulattató 
vígjáték kitűnő szerepei mind jó kezekben 
vannak. Holtai Jenő, László Gyula, Somogyi 
Kálmán, Kassay Károly, K. Szűcs Irén, Ko­
vács Imre, Kaffga Gyula valóban brillíroz­
nak a jó szerepekben, amelyek a darabon'vé­
gig derültségben tartják a nézőt.

A csizmadia mint kísértet. (A színházi 
iroda jelentése). A szombat délutánra hirde­
tett gvermekelöadás közbejött akadályok 
miatt elmarad.

A piros bugyelláris. (A színházi iroda je­
lentése.) Az uj szezonban vasárnap este lesz 
az első népsziiimii-elöadás. Csepreghy Ferenc 
kitűnő énekes népszínművét, A piros bugyel- 
láris-t újítják föl nagy gonddal előkészített 
előadásban, amelyet Kassay Károly rendez. 
Zsófi szerepét Kovács Vinni, Csillag őrmes­
tert Horváth Kálmán. Peták káplárt Kassa\ 
Károly, Kósza Gyurkát Kaffga Gyula játszák.

A kaucsiika birodalmából mutat be ma 
az Apollo egy felette érdekes és aktuális drá­
mát, A diktátor-t. Úgy rendezés, mint foto­
gráfia és a színészek játéka elsőrangú,
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Alwin Neuss játszu ma a főszerepet az 

( rámában a négyfelvonásos „ X kilencesek' 
umii bűnügyi drámában. A kilencórai előadás 
nagy zenekisérettel.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK
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Rikler Gyula előadása. Általános ér­
deklődés nyilvánul meg Pikier Gyulának a 
tclekértéküdóról tartandó vasárnapi előadása 
iram. A mai megoldásra váró gazdasági kér 
elések közül egyik legégetőbb a városok és 
községek háztartásának egészséges alapokra 
fektetése. A pótadók terhe a legtöbb város­
ban már tűrhetetlen, a városokra váró nagy 
és feltétlenül teljesítendő szociális feladatok 
mdiu okvetlenül szükségessé teszik a váro­
sok anyad teliesitöképesséyének emelését. — 
Hogy ez hon van történjék a közönség pútudó 
férnének emelése nélkül, sőt ennek csökkenté­
sével. annak titiát fogja e kérdése egyik leg­
avatottabb szakembere. Pikier Gyula vasár­

napi előadásában megjelölni.
öngyilkos miniszteri osztálytanácsos.

Budapesti tudósítónk jelenti: A fiermina-nt 
s. szám alatt levő lakásán felakasztotta ma­
gát S z a m o t a Zsigmond dr. 46 éves pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos. A fürdőszo­
bában. amelynek ajtaját álkulccsal kellett ki- 
i'\ am. az ajtó felett egy nagy szegre akasztva 
boltan találták Szamotát. Mielőtt fclakasz- 
totía magát, még n gázcsapokat is kinyitotta. 
■X fürdőszobában égett a villanylámpa, amiből 
arra következtetnek, hogy még kedden éjjel 
követte el az öngyilkosságot. Az életunt mi­
niszteri osztálytanácsos, aki rokonszenves és 
deiék ember hírében állott, semmi írást sem 
hagyott hátra. Holttestét beszállították a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

Óriási tájfun-pusztítás Japánban. To­
kiéból táviratozzak: A nagy tájfunnak, amely 
szeptember 21-én dühöngött a japán szige­
ten. 138 halottja. ’17 eltűntje és 168 sebe- 
sültje van. 1346 ház elpusztult. 2000 megron­
gálódott. a vasúti forgalom megakadt. A 
pusztítás különösen a sziget belsejében volt 
nagy. Ugyanakkor irtózatos eső volt. amely 
több falut elpusztított.

I
A dunai flottilla vezérkari tönökenek ;

hősi halála. Becsből jelentik: Lovag Förster! 
keivett-kapitány, a magyar és osztrák dunai 
flottilla vezérkari főnöke, szeptember 22-én 
hősi halált halt. Nem sokkal előbb Vilmos 
császár Ferdinand király és Mackensen ve- ' 
zeriábornagy jelenlétében személyesen adta 
á: neki az f. osztályú vaskeresztet.

— Katonai kitüntetések. A király meg­
parancsolta, hogy Faragó Béla 39 gyalogez- 
''fc'dbclt hadnagynak a legfelsőbbdicsérő elis­
merés a kardok egyidejű adományozása mel 
lett utólag tudtul adassuk. A fölhatalmazott 
parancsnokság Erdei Sándor és Vecsernyés 
Antal népfelkelőknek és Ökrös Albert őrv«- 
zetóuek. valamennyien a 3. honvédgyalogez- 
redben a bronz vitézségi érmet. Kocsik And- 
tas X III. csendörkvriiletbeli alőrmesternek a 
koronás vas érdemkeresztet a vitézségi érem 
szalagján adományozta.

Hojtás gyárigazgató az ügyészség 
fogházában. Hói tás Károlyt tegnap dél- 
,l,án télliáront órakor átkisértek a budapesti 
ügyészség fogházába. Ezt megelőzőleg idé­
zésre megjelent a rendőrségen a felesége, akit 
'! ,lkarfal< l,:,,|8atni. Az asszony jogaira való 
hivatkozással azonban megtagadta a 
mástételt. Az asszony a rendőrségeit 
lepő nyugodtsággal viselkedett. Jelen 
lenn akkor, amikor a férjét átszállítják

Sőbb azonban erről a tervéről lemondott és 
hazament. Hójtással együtt a bűnügyi iratait 
is áttették az ügyészséghez. Az iratok között 
fontos adatok vannak, többek között megvan 
az az „Erklärung“, melyet Schönbaummnl 
alá akart íratni, továbbá több fontos levél is. 
melyet a főhadnagy lakásán találtak. A vé­
delem részéről intézkedés történt, hogy Hoj- 
tásí kaució ellenében szabadon bocsássák.

Rablógyllkosság egy kávémérésben. 
Budapesti tudósítónk táviratozva: A Ráday - 
utca 17. szánt alatti ká vémérés tnlajdonos- 
itője, Balogh herendié, ma délután 5 óra­
kor cselédjét a vásárcsarnokba küldte. Ami­
kor a cseléd a vásárcsarnokból visszatért, 
látta, hogy az üzlet hátterében levő alkov- 
szerii bemélyedésből láng és füst csap ki. 
Kiáltozására a szomszédok berohantak és el­
oltották a tüzet. Az ágyon ott találták Balog- 
net vértócsában, holtan. A rögtön megindított 
rendőri nyomozás megállapította, hogy Ba- 
lüguét valami tompa súlyos tárggyal agyon­
ütötték, azután az ágyra fektették, a holtot 
Rabolták és rágyújtották. A kihallgatott 

szomszédok egyike azt vallotta, hogy a dél­
után folyamán egy magas szőke katonát la­
toit a kávémérés előtt áesorogni. A tamival- 
(más szerint Balogné régi cselédjének volt 
egy ilyen szeretője. Hogy mennyi pénzt és 
értéktárgyat rabolt el a gyilkos, még nem 
volt megállapítható.

Kereskedelmit végzett, gyakorlott, jó 
írásit kisasszonyt keresünk. Írásbeli ajánla­
tokat személyesen kérjük benyújtani Hege­
dűs és Sándor könyvkiadóliivatalába.

— Női selyem és szövet ruhák legújabb 
-elvitelben, nagy választékban Halmagyi di- 
vatáruliázában.

Spré hirdetések.
Aranyat-e zfistőt, 

brill lan toli nt, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steluer Mihály, Szé- 
chcnyt-utca 19. szám.

«yskerlott
pénzlárosnö azonnali be­
lépésre kerestetik. Sebőn 
Sándor, kczlvfl. kötszer- 
és orvosi ruöszertára, 
Dcbreczen, Piac u. 14.

BsgbUhaló
ügyes, jó irásu kisasszony 
,A Hírlap" kiadóhivatalába 

fölvétetik.

Aioomli
belépésre gépíró kisasz- 

szuny felvétetik. 
Gyorsírók előnyben ré­
sz esltteínek. Dr. Geiger 
Miklós ügyvédi Irodája 
Arany Jánoe-utca 2.

Pérti
télikabát és átmeneti ka­
bát eladó, firt ekeehetni 
Piacú. 59. II. em. 2 
ajtó, délben 12-től 2-ig,

KifUhi fill
-- 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

Abroncs
néhány mótermázsa el­
adó kiadóhivatalunkban.

Háztulajdonosok
szives figyelmébe aján­
lom, hogy cserép és pala 
tetőzetek javítását, vala­
mint évi jókarban tar­
tását a legjulányosabb 

álban vállalom.
TÓTH IMRE

cserép és palatelőmester
Péterfla-Btea 18.

Akiitek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika 
bérház 3.

Ipttnomli
felvétetnek

flefimann ti Kniiovltz
kOityTnyemdéjáhai

Selma Plac-ntci 49.
Eladó esetleg haszonbért.« 

kiadó :
u Diószegi-utón Kondoros) 
mészhomok téglagyár mi i 
lelt 12 hold szántóföld.

Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankja rt.-nál 

Kossuth-utca 17.

Ssnlkftr
vibrációs szénségápol*«, 

osdoláláa, hajfestéi, kéj- 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben, Krfcmer Jőzsofné 
hölgy fodrász, József klr. 
herceg-utca 8,«z., a Katona 
Otthon mellett.

Szombaton jelenih meg
Jánosi Zoltán

ref. lelkész
nagyszabású könyve.

Férfiak és bősök.
A sehwoizi reformatio és annak áldásai,

Levéltári adatoK alapján igen érdekesen megirott 
, története a schweizi reformationak és a reformatio 

lelentőségcnek mélyreható méltatása, ==------ —
ßsftk egyedül ezen ünnepi kiadáa jelent mag
Schweizbari. A schweizi református egyház meg­
bízásából szerkesztette Dr Hadern Vilmos tanár. 
Egyedül engedélyezett hiteles fordítás. 24 káppisi.

Fordította és jegyzetekkel ellátta :

JÁNOSI ZOLTÁN
debreceni ref. lelkész.

VU 10

meg-

A legjobb könyv fein es mutika. amely a reformatio 400 tk évfordulóján 
megjelent, a müveit kttxttnaég és az egyszerű nép részére. - Jánosi Zoltán 

mesteri módón, xamatos magyarsággal oldotta meg feladatai
Am: Itt*?« 13. (bolti ár K 3 501

Wire 1 4 50 (bőül ár K 5 ) HÖFFJKIRHH és HH0H09ITZ
könyv kiadóhivatal»

Debrecen. Ferenc lór.sof nt 19 xz
Miiideu 10 példányi u I tisztclctpéldáuv . A neu 
clőleges beküldése cselén bérmentve küldjük

Nyomatott Hollmane *■ Kroeovlt, könyvnyomdájában, Ferenc József út ii, » lőposiáx al F zenibe»


